

暴雨来袭 “警”急守护

——周口交警防汛一线保畅工作纪实

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

7月中旬,我市遭遇持续强降雨,防汛形势严峻。面对中心城区的汛情挑战,为保障群众生命财产以及出行安全,市公安局交警支队迅速响应,及时启动应急预案,精心部署警力,全员上阵,就近上岗执勤,以实际行动履职尽责,温情服务救助群众,全力维护道路交通安全畅通。

逆行而上护平安

以“雨”为令,闻“汛”而动。市公安局交警支队班子成员身先士卒、靠前指挥,带领全体民辅警做足应急准备,明确城区易积水路段分包领导、责任民警,落实落细疏堵保通具体措施,对辖区重点区域和积水路段进行巡查,及时排除安全隐患,上路帮助群众解难题,多渠道发布有价值信息,引导群众安全出行,全力开展各项防汛救灾工作。

面对汛情,市公安局交警支队各大队民辅警提前到岗到位,针对可能存在的隐患路段,进行全面细致的排查,积极采取有效措施进行管控。为了加速路面积水排放,各大队民辅警纷纷入水中,确保及时清障排堵,并通过设置警戒带、警示牌等,有效提醒过往车辆和行人注意避让,确保通行安全。同时,市公安局交警支队宣传科迅速行动,将积水路段及管控信息汇总后,通过官方微博及时发布,并联动交通广播等媒体平台进行广泛传播,引导过往车辆和行人合理规划出行路线,绕行隐患路段。

为应对强降雨可能带来的交通压力,市公安局交警支队充分发挥科技优势,利用视频监控对积水路段进行实时巡查。通过精准掌握路况信息,市公安局交警支队迅速部署警力进行针对性疏导和管控。同时采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加大对重点路段和积水严重路段的交通秩序疏导管控力度,增派警力进行“一对一”盯守,及时发现并处置交通违法行为和突发事件,确保道路交通平稳有序。

在防汛的关键时刻,周口交警坚守一线,严阵以待,加大对重点道路、重点区域的巡查管控力度,最大限度将警力投入抢险救援、隐患排查和疏导交通等工作中,化身风雨“守路人”,为群众撑起“平安伞”。



交警雨中疏导交通。

雨中的“交警温度”

在保障道路交通安全的同时,周口交警还积极践行“人民公安为人民”的宗旨,对在路面上遇到困难和群众及时伸出援手。无论是车辆故障无法行驶,还是行人因雨受阻,交警都及时提供帮助,用实际行动传递了交警队伍的正能量和温暖。他们有的帮助群众取回忘在公交车上的物品,有的帮助群众推移车辆,有的协助市民政局工作人员转移养老院受困老人,有的帮助超市员工转运居民基本生活物资……

暴雨中,个别路段严重积水,看不清道路标线,不小心逆行了怎么办?“@所有人,雨天中心城区积水路段较多,如驾驶人为了躲避较深的积水路段调头或逆行等,经交警部门核实,将不予处罚。”近期,周口交警通过其官方微博、周口晚报微信公众号等渠道第一时间发布信息,为驾车出行的群众担心因涉水违章而送上“定心丸”。同时,周口交警还第一时间多渠道向群众发布来自

一线的积水路段、桥梁、涵洞路况,提醒广大驾驶人听从现场交警指挥提示并注意交警部门现场设置的提示牌,不要强行通过,以免水深造成车辆被淹。哪里能通行,哪里是禁行路段,一线交警的信息在第一时间更新,及时向群众送上“出行指南”。

“车辆牌照在涉水驾驶时丢了怎么办?别急,补牌照有两种方式,你看哪种适合你……”7月15日,市公安局交警支队车管所第一时间以短视频的形式通过多平台发布信息,提醒广大驾驶人可以通过线上线下补办车牌。

周口交警“有备无患”的工作态度、高效的现场指挥能力和勇于担当的精神,不仅确保了暴雨期间我市道路交通的安全有序,也得到了广大市民的认可和赞扬。市民纷纷表示,看到交警在雨中坚守岗位,不辞辛劳地指挥交通,感到非常安心,心里暖暖的。③5



交警清理路边排水口垃圾。



交警协助市民政局工作人员转移养老院受困老人。



交警帮助群众推移水中被困车辆。



交警对积水较严重路段实施交通管制,设置警示牌,提醒过往车辆及行人注意安全。

策划:周口市公安局交警支队宣传科
周口日报社政法工作室